

特朗普威胁6月1日起对欧盟征收50%关税 美欧关税战没有赢家

美国总统特朗普威胁自6月1日起对进口自欧盟的商品征收50%关税,特朗普的新威胁招致欧盟强烈不满。德国有研究显示,此举可能导致德国经济在2025年至2028年间累计蒙受2000亿欧元损失;若欧盟实施对等反制措施,至2028年经济损失规模可能扩大至2500亿欧元。

美方为何再次威胁

美欧贸易磋商仍在进行中,美方为何突然提议对欧加征高额关税?

特朗普23日在社交媒体上表示,欧盟方面“很难打交道”,美欧贸易磋商“毫无进展”。因此,他建议自6月1日起对进口自欧盟的商品征收50%关税。《华盛顿邮报》援引欧洲消息人士的话报道,这一关税威胁令欧盟方面“措手不及”。

分析人士认为,这一表态显示美方不满谈判进展。美国财政部长贝森特当天也表示,对欧盟方面给出的方案不满意,而且欧盟“存在集体行动问题”。有美国媒体援引欧洲国家官员的话报道,美方要求欧盟单方面让步,却几乎没有提供任何回报,给欧盟出了难题,因为任何欧盟成员对谈判结果不满都会阻止或拖延协议通过。

现阶段,美欧在贸易领域分歧较大,欧盟有意在购买美国天然气、武器和农产品方面作出让步,但不会接受美国有关取消增值税、削

弱数字监管和税收以及降低食品标准的要求。另外,有分析认为,美国政府对当前美欧关系并不满意。马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐表示,美国政府目前持有一种观点,即欧盟在欧美关系中单方面受益。

严重冲击欧洲出口

特朗普威胁对进口自欧盟的商品征收50%关税,远高于美国此前宣布对欧暂缓施行的20%所谓“对等关税”,引发资本市场再次动荡。汽车、酒业等欧洲多个重点行业表示,美国关税政策对其出口造成严重冲击,或使其面临生存危机。

作为德国最具代表性的支柱产业,汽车行业受到美国关税政策的冲击尤为显著。2024年,德国出口新车中13.1%销往美国。

以保时捷为例,由于未在美国设立生产基地,该企业约30%至40%的车辆从德国销往美国。为应对美方高额关税,保时捷不得不提高售价,即便如此仍可能面临亏损。同样,奥迪、大众及大部分奔驰和宝马车型因生产线集中在欧洲,也承受着关税带来的成本重压。

“美关税政策可能迫使德国车企将更多生产线迁往美国,导致德国本土大规模失业。”德国汽车业专家费迪南德·杜登赫费尔警告说。

法国干邑白兰地协会表示,如果美国政府针对欧盟的最新关税威胁成为现实,可能

让法国干邑白兰地行业陷入艰难境地。

一名行业高级官员告诉路透社记者,美国市场是法国干邑白兰地最大出口市场,占其全球销量的50%以上。美国政府威胁对进口自欧盟的商品征收50%关税,“意味着我们可能无法继续在美国销售我们的产品”。

关税冲突可能双输

特朗普的50%关税威胁招致欧盟方面强烈不满。欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇表示,欧盟与美国之间的贸易协议必须基于相互尊重,而非威胁。

欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格表示,欧盟不会在关键问题上让步。“如果美国寻求合作与谈判,欧盟总是敞开大门,如果只是想让我们照单全收美方要求,那他就是敲错了门。”

德国经济与能源部长卡特琳娜·赖歇表示:“关税冲突没有赢家。关税对美国和欧盟造成了同等程度的伤害。”

从美国方面看,最新威胁涉及的关税水平将加剧美国国内物价上涨和商品短缺的压力,同时导致美国经济增长放缓。美国彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔在接受新华社记者采访时表示,50%的对欧关税将拖累今年美国经济增长至少0.2个百分点。他预计,今年第三季度,美国经济增

长将大幅放缓甚至出现萎缩。

总部设在瑞典的北欧资产管理公司固定收益和股票首席投资官卡斯珀·埃尔姆格林表示,相关事态显示贸易不确定性远未结束,一旦欧美无法达成协议,双方都将面临严重的经济损失。(据新华社北京5月25日电)

链接

英企加快“向东看”

英国商会贸易政策负责人威廉·贝恩日前表示,在当前国际贸易受阻、政策变化莫测的全球经济环境下,英国经济前景不确定性增加,越来越多英国企业正加快“向东看”步伐,以实现贸易多元化与长期增长的目标。

英国商会近期对600多家企业进行的调查显示,62%的受访企业表示对美相关贸易业务已受到明显影响。不少企业反映,他们面临供应链中断、运营成本攀升的挑战,对未来发展规划无法做出清晰预判。

“不能把所有希望都押在美国市场。推动多元化不是权宜之计,而是应对现实挑战的必然选择。”贝恩说,越来越多英国企业开始把目光转向亚洲,尤其是中国。中国市场的潜力和确定性,正吸引英国企业持续加大投入。“我们致力于推动与整个亚太地区的贸易合作,而中国无疑是其中不可或缺的关键力量。”(据新华社伦敦5月25日电)

龙舟划海外 粽香飘全球

为迎接中国传统节日端午节,海外多地近日举行龙舟比赛等活动,让民众体验到多元文化交融的魅力。

① 5月24日,人们在德国法兰克福美因河上参加龙舟比赛。② 中国陕西神木杨家将战鼓在法兰克福国际龙舟友谊赛期间表演。③ 5月24日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德,中塞民众等待品尝粽子。④ 5月24日,人们在马耳他比尔古参加龙舟比赛。

新华社发



微软封锁电邮致国际刑事法院陷入混乱 欧洲数字主权困境凸显

据新华社布鲁塞尔5月24日电

近日,美国微软公司封锁位于荷兰海牙的国际刑事法院首席检察官卡里姆·汗工作电子邮箱账户,令法院工作陷入混乱。此事在荷兰乃至整个欧洲引发高度关注,被视为针对欧洲数字主权的“严重警告”。

事件导火索是美国总统特朗普因反对国际刑事法院对以色列和美国展开调查,于今年2月对国际刑事法院实施制裁,宣称要让相关人员“付出代价”,微软随后封锁了卡里姆·汗的电子邮箱访问权限,导致其无法接收和查看邮件。海牙一名不愿透露姓名的高级公务员对荷兰《人民报》说:“该事件在政府各

级都敲响了警钟。”

作为回应,荷兰已启动对其数字基础设施的全面审查。荷兰议会呼吁对风险进行评估,并制定应急计划。

荷兰中央银行行长克拉斯·克诺特日前公开表示,荷兰的银行、企业、政府机构在云服务方面严重依赖亚马逊、谷歌和微软等美国公司,在荷兰乃至整个欧洲,对美国科技企业的高度依赖已构成国家安全隐患。

面对这样的风险,欧盟并非后知后觉。近年来,欧盟委员会相继推出《数字市场法案》等新规,意在减少对外国平台的依赖,同时促进欧洲内部技术竞争。

德国和法国2020年启动了“盖亚-X”计划,合作建设云基础设施;比利时2021年拨款6100万欧元,计划到2026年将国防有关数据和服务迁移至欧洲服务商提供的云平台;法国推出“可信云”认证体系,为法国用户提供技术、法律双重严格保护;芬兰采取混合模式,允许外国供应商在严格监管下参与市场。

尽管雄心勃勃,但欧洲对美国云技术的“路径依赖”根深蒂固,欧洲实现数字主权之路障碍重重。荷兰云服务商Intermax Group创始人兼首席执行官卢多·鲍乌指出,系统迁移通常需要6个月至3年,许多政府部门已深度嵌入微软生态,甚至在人员招聘上也优先考虑掌握微软技术的员工。很多部门早已深度绑定微软系统,如今进退两难。

微软封锁电邮事件凸显了欧洲数字基础设施中一个关键断层——尽管大数据由欧盟境内的数据中心托管,但其运营依然由美国公司控制,因此仍受美国司法权影响。

目前,混合模式或将成为欧洲数字主权的短期现实:公共系统将逐步转向欧盟控制的数字基础设施,非关键服务则将在更严格监管下继续运行美国科技巨头主导的国际平台。而欧洲通往数字主权的道路将会更为漫长。

杭州市西湖区国有建设用地使用权挂牌出让公告

杭西规划资源告[2025]M002号

根据国家有关法律、法规规定,依据城市规划,经杭州市人民政府批准,对下列地块采用挂牌方式出让。
现将有关事宜公告如下:

一、地块概况:

地块编号	地块坐落	出让面积 (m ²)	土地用途	产业准入	容积率	挂牌起价 (万元)	竞买保证金 (万元)	固定资产投资强度 (万元/亩)	亩均年税收 (万元/亩)	出让年期 (年)
西政工出[2025]4号	西湖区(双桥单元XH020303-10地块,东至规划云集环路,南至规划云集环路,西至云洪路,北至规划云芯街)	18866	工业	输配电及控制设备制造	1.2—2.7	2644	2644	1500	150	50
西政工出[2025]5号	西湖区(双浦单元XH120405-20地块,东至规划四号浦路,南至规划绿化,西至板桥村,北至板桥村)	203308	工业	纺织服装、服饰业	1.2—2.5	28118	28118	500	70	50

注:具体情况以每宗地块的《挂牌出让文件》为准。

二、挂牌地点:本次国有建设用地使用权挂牌出让通过浙江省自然资源智慧交易平台(www.zjzrjyj.com)进行。

三、竞买对象:凡符合《挂牌出让文件》要求的竞买人,可以独立竞价,也可以联合竞价。地块竞买条件以该地块的《挂牌出让文件》为准。

四、竞买申请:参加挂牌竞买的竞买申请人可在《挂牌出让文件》规定的时间登录浙江省自然资源智慧交易平台(www.zjzrjyj.com)进行报名。竞买申请人须按照挂牌出让须知要求办理数字证书并提交《挂牌出让文件》规定的有关资料,足额交纳竞买保证金,符合竞买要求方可参加网上挂牌出让活动。

五、报价时间:竞买人可在《挂牌出让文件》规定的时间进行报价。

六、本次挂牌出让详细资料请参阅挂牌出让文件。《挂牌出让文件》及地块相关资料,可以登录浙江省自然资源智慧交易平台浏览或下载。

七、挂牌咨询:

俄乌完成“千人”换俘计划

新华社莫斯科/基辅5月25日电 (记者 黄河 李东旭) 俄罗斯国防部25日发布通报说,俄乌双方当天各自向对方移交303名战俘。同日,乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文说,俄乌25日进行了“千人”换俘行动第三阶段的人员交换。至此,俄乌双方商定的“千人”换俘计划已完成。

俄国防部通报说,303名俄罗斯战俘当日离开乌克兰。作为交换,俄方向乌方移交了303名乌克兰战俘。目前,换回的俄罗斯被俘人员正在白俄罗斯境内,接受必要的心理和医疗援助。

乌克兰战俘待遇协调总部官网25日发布消息说,为期三天的俄乌“千人”换俘计划已完成,这是自俄乌冲突爆发以来,双方第65次交换扣押人员。迄今已有5757名乌方人员获释。

俄乌两国本月16日在土耳其伊斯坦布尔重启直接谈判,双方达成了交换千名战俘的协议。23日,大规模交换战俘第一阶段启动,双方各自移交270名军人和120名平民。24日,双方各自移交307名战俘。

白宫裁撤国安委大量工作人员

新华社华盛顿5月24日电 据美国媒体报道,批评美国会大量工作人员23日突然遭到解职。

《华盛顿邮报》23日援引知情人士的话报道说,尚不清楚裁员规模有多大。大多数国家安全委员会工作人员从联邦政府其他部门抽调而来,预计他们将回到原所属机构,包括国务院、五角大楼和情报机构。

报道还说,裁员是在新任总统国家安全事务助理鲁比奥任内实施。

另据美国有线电视新闻网(CNN)23日报道,国家安全委员会100多名工作人员被安排行政休假。

3月“群聊门”泄密事件被披露后,特朗普政府压力渐增。时任总统国家安全事务助理华尔兹5月1日被解职,国务卿鲁比奥随后临时代理这一职务。

美国媒体此前报道,支持特朗普的美国极右翼人士劳拉·卢默4月2日在白宫总统办公室与特朗普会面,建议特朗普解除一批官员的职务,原因是这些官员不够忠诚。国家安全委员会至少6名成员随后被解职。

伊朗议员捍卫“不可剥夺的权利”:铀浓缩能力是伊方“红线”

新华社德黑兰5月25日电 (记者 沙达提) 伊朗伊斯兰共和国通讯社25日报道,两名伊朗议员表示,根据伊朗最高领袖哈梅内伊的指示,伊朗从未谋求核武器,但拥有铀浓缩能力是伊朗的“红线”和“不可剥夺的权利”。

伊朗伊斯兰共和国通讯社对伊朗议会国家安全和外交政策委员会成员贝赫纳姆·赛义迪和萨拉尔·韦拉亚特马达尔进行了独家专访。赛义迪说,铀浓缩是伊朗不可剥夺的权利,但伊朗从未寻求核武器。赛义迪对美国在与伊朗的间接谈判中坚持伊方应全面停止所有铀浓缩活动的立场予以驳斥,强调伊朗谈判小组将坚决捍卫国家权利,“不会退缩”。

赛义迪说,伊美两国间的谈判应以“相互尊重、遵守红线和完全解除制裁”为基础;如果美方忽视或试图破坏伊朗为和平目的进行铀浓缩的权利,谈判可能会面临挑战。

韦拉亚特马达尔在采访中强烈批评美国要求伊朗全面停止铀浓缩活动的立场。他表示,正如最高领袖哈梅内伊所指示的,伊朗不寻求核武器,但获取核能是每个国家不可剥夺的权利。他强调,从伊美两国的首轮间接谈判开始,伊朗就已明确表示铀浓缩问题不在讨论范畴。

4月12日至5月23日,伊朗与美国就伊朗核问题进行了五轮间接谈判,双方在铀浓缩等核心问题上分歧依然突出。

赞比亚纪念非洲日



5月25日,军人在赞比亚首都卢萨卡参加非洲日纪念活动。当天,赞比亚在首都卢萨卡举行活动,纪念非洲日。1963年5月25日,非洲联盟前身“非洲统一组织”成立,将5月25日定为“非洲日”。

新华社发

杭州市规划和自然资源局局
2025年5月26日